

Ковч

Известия - 2005 - 22 авг. - с. 2.

Кадыров в бронзе

Зураб Церетели изваял скульптуру первого президента Чечни

Ирина Власова

В ЧЕТВЕРГ В ОДНОМ ИЗ ЗАЛОВ АКАДЕМИИ ХУДОЖЕСТВ ПРОШЛА ПРЕЗЕНТАЦИЯ ОЧЕРЕДНОГО ТВОРЧЕСТВА ПРЕЗИДЕНТА АКАДЕМИИ ЗУРАБА ЦЕРЕТЕЛИ. СКУЛЬПТОР ПРЕДСТАВИЛ МИРУ «ПОДАРОК ЧЕЧЕНСКОМУ НАРОДУ» - ПАМЯТНИК АХМАТУ КАДЫРОВУ, КОТОРЫЙ ПЛАНИРУЕТСЯ УСТАНОВИТЬ В ГРОЗНОМ НА ПЛОЩАДИ, НАЗВАННОЙ В ЧЕСТЬ ПЕРВОГО ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ.

Над бронзовой фигурой Ахмата Кадырова, погибшего при теракте в Грозном год назад, Зураб Церетели работал не менее полугода. Творил скульптор втайне

от всех. Как рассказала «НИ» пресс-секретарь президента Академии художеств Ирина Тураева, Церетели «никогда особенно не афиширует свои работы». Творческий замысел художника не был бы раскрыт до самой установки монумента в Грозном. Однако представители Фонда Ахмата Кадырова, которые и заказали работу у Церетели, настояли на официальной презентации памятника в Москве, чтобы публично от всей души поблагодарить скульптора. Бронзовая фигура Кадырова трехметровой высоты стоит на семиметровом постаменте из гранита. Бронзовый Кадыров изображен в деловом костюме и папахе. Одна его рука вытянута вдоль туловища, вторая поклоняется в кармане брюк. Как сказал на презентации сам автор скульптуры, в бронзе он старался передать «всю мудрость и силу характера» первого

Анатолий Морковин

Церетели не удалось скрыть от общественности свой очередной шедевр.

президента Чеченской Республики. На вопрос о том, какова стоимость монумента, Церетели не ответил. «Говорить об этом кощунственно, — сказал художник. Тем более что эта скульптура бесцenna!». Монумент бу-

дет установлен в Грозном 9 Мая, а торжественное открытие намечено на 23 августа — день рождения Кадырова. Скульптуру установят на площади Ахмата Кадырова, от памятника будет проходить аллея памяти

президента к музею, тоже посвященному ему. Там же будут открыты мемориальные доски с именами «сыновей Чечни, погибших во время терактов, совершенных в отношении Кадырова».

